

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Az annexió.

A berlini szerződés revíziója.

Pétervár, okt. 7.

Oroszország Bosznia és Hercegovina bekebelezésének közzététele után azonnal nemzetközi konferenciának az összehívását fogja indítványozni a berlini szerződést aláírt hatalmaknál, avégből, hogy a konferencián a berlini szerződést egész terjedelmében revízió-
nak vessék alá.

Konstantinápoly, okt. 7.

A Boszniára vonatkozó német lapvélemények, amelyek Ausztria-Magyarország pártján vannak, az összes török körökre igen nagy hatással voltak.

Frankfurt, okt. 7.

A Frankf. Ztg. jelenti Pétervárról: Október 8-án orosz kormányakta jelenik meg, mely a hatalmakat a berlini szerződés revíziójára szólítja fel. A tartandó kon-

gresszuson az orosz-török komplikációk is szóba kerülnek.

London, okt. 7.

Lucien Wolff, a Daily Graphicban a következőket írja: Angolország, mielőtt Ausztria-Magyarország és Bulgária által teremtett új helyzetről tanácskoznád nemzetközi konferencián résztvesz, a berlini szerződés megváltoztatásáért, amely érdekeit sérti, Törökországtól elégséges kompenzációt fog követelni. Követelni fog egyúttal garanciákat a statusquo további megváltoztatása ellen. Az angol kormány nem hajlandó elnézni olyan cselekvéseket, amelyek törvénytelenek és nem védhetők. Anglia viszonya Ausztria-Magyarországhoz és Bulgáriához, amelyek így cselekedtek, valószínűleg hosszú időre feszült lesz. A jelenlegi helyzet kiszámíthatatlan faktora Bulgária. Egy jövődö faut pas világháborút idézhetne elő.

A proklamáció kihirdetése.

Serajevó, okt. 7.

Ma reggel itt, valamint az összes kerületi és járási székhelyeken az ország nyelvén kiplakátirozták az annexióra vonatkozó proklamációt. Egyidejűleg felloboogózták a középületeket. A szerajevói polgármester délutáni két órára

ünnepélyes ülésre hívta össze a községtanácsot. Este kivilágítják a várost. Emelkedett hangulat, teljes rend és nyugalom uralkodik a városban.

Aposztrofálják a magyarokat.

London, okt. 7. A „Standard” mai vezércikkében érzelmi szempontból tárgyalja az annexiót Magyarországra való tekintettel. Az említett lap ezt írja: *Angolországban mély szomorúsággal kell látnunk, hogy ily álnok politikát a lovagias magyar nemzet beleegyezésével vagy elnézésével üznek, amely nemzetnek szabadság iránti törekvései mindig oly rokonszenves viselkedést keltettek Angliában. Vajjon elfelejtették-e a magyarok, hogy szabadságharcuk menekülő hőseit Törökország saját biztonságának veszélyeztetésével védőszármnyai alá vette?!* A lap ezután patétikus panaszokban tör ki a magyarok hálátlanságáról.

A trónbeszéd.

Politikai körökben elterjedt hírek szerint a trónbeszéd, melyet holnap az uralkodó a delegációkhoz intéz, nemcsak azért lesz nevezetes, mert abban a király újból ünnepélyesen bejelenti az annexiót, hanem mert a külpolitikai helyzetről szóló része *legkevésbé sem*

VILÁGHIRŰ BORSALINO KALAPOK FEKEGÉNÉL

Nyáron.

Iria: Nagy Matild.

A kis primadonna, a selyemhaju Loló nyaralni megy. A nagy „slager”, a rendkívüli darab hősnője, a faradt aranymadár pihenni repül — de hová?

Síók, Abbázia... ezek már nagyon elcsépelet helyek; lefeljebb az apróbb csillogók ragyognak ott!

Hisz a nagy Riza is egy Isten háta megettől kis faluban énekel versenyt a pacsírtával — s a nagy néppünnepélynek ő volt a legszebb parasztlánya.

Megbizta két legjobb barátját, Tibor főhadnagyot s a hosszuhaju énekest, Pityut, hogy keressenek egy olyan édes kis fészket, ahol véletlenül egy hamisítatlan magyar gyerek a földesur...

Alig mult el egy hét, már ott tündökölt Loló szőke feje a telt kalászkok közt s boldog mosolylyal mondta a „Dicsértessékre” a „mindörökké”-t s nagyot csipett gavalérjai karján, ha azok megunva a mulatságot, léha megjegyzéseket tettek.

A hüs lombok hizelegve árnyékolták be édes arcocskáját s a kis mezei virágok szinte kínálták magukat: „Szakíts le Loló, bájos, pompás testvérekünk!”

Csilingelés hallatszik s egy négyes fogat áll meg a színészno kalitja előtt.

A földesur, a lány álomlovagja jön. Izgatottan forgatja fejcskájában a gondolatokat, hogy miről is beszéljen azzal a terméssel emberével: Milyen lesz a termés? Kell-e még eső?

Az a valaki meg meghajtja magát előtte s a lány ajkán a csalódás sóhaja tör elő. Hisz ez az ember még tökéletesebb Ő alak, mint Pityu! Angol bajuszát éppoly idegesen simogatja ápolit, igen-igen kérem! ápolit fehér kezeivel, mint a többi és sima haja épp olyan kacér cakkokban simult homlokára.

És a hangja!? Affektálva csókolja meg Loló kezét, hálálul a sok kellemes estért, amit neki szerzett.

Elkeseredve szidja az esőt, hogy minden kirándulásukat elrontja.

A lány behunyja a szemét s a fiu más alakot ölt.

Ott áll egy daliás ember, rosszul szabott vaszonruhájában, napbarnított arccal, amint akadozva kezdi dicsérni a lovait. Rövid pipájának szára kikandikál zsebéből és a dohány szaga megcsiklandja orrát.

Loló megjéjed a esendőtől, rápillant a körmeit nézegető fiura, szinte durván kérdezte: „Milyen parfümöt használ?” Mire az

elkezd dicsérni a Chypret, hogy milyen diszkrét és milyen kellemes.

Rövid félóra mulva Loló egyedül ült szalonjában s elkeseredve számolgatta az esőcseppeket.

Egyszerre egy füttyörésző paraszt legény nagy robajjal nyitja ki a kaput.

Önhitt arcát kacikás fekete bajusz teszi még hetykébbé. Amint meglátja a kijövő lányt, megbillenti kalapját.

„Jó napot kisasszony! merre van a gazda?”

A gazda nem volt otthon s a legény menni készült. Egy hatalmas dörgés reszkettette meg a levegőt; a lány összereszent. „Csak nem megy el ilyen időben!”

„Rossz fába nem üt a mennykő!” kacagott a legény s egészséges fehér fogai ki-villantak telt szája közül.

A lány megbabonázva nézett rá.

Loló oly szépen kérte, hogy maradt. Valahonnan egy pohár bor is előkerült, a lány odanyújtotta a legénynek.

„Énekeljen valami szép falusi nótát!”

A legény megtörölte száját s elkezdett énekelni rezzgő, bariton hangon, édes, busnépdalokat.

Loló elragadtatva trillázott közbe s egyszer csak azon vette magát észre, hogy feje ott pihen a legény szélés mellén. A

A legújabb divatu női és leányka kalapok

legelőcsöbben beszerezhetők
Jungreis Mari
Utódánál, Piac-u. 52.

lesz olyan optimisztikus, mint az eddigi években. A király konstataálni fogja, hogy nehéz kérdések lettek aktuálisakká. S éppen ezért hangoztatni fogja a hadsereg fejlesztésének sürgős szükségességét.

Törvényjavaslat az annektálásról.

A két miniszterelnökhöz intézett királyi kéziratok az 1880. VI. t.-c. §§-ra való hivatkozással azt az utasítást foglalják magukban, hogy Bosznia és Hercegovina annektálásáról törvényjavaslatokat jegyezzenek be. Ebben a kérdésben az osztrák s a magyar miniszterelnök hosszabb idő óta tárgyalásokat folytatott s megállapodtak abban, hogy a két képviselőház elé meglehetősen megegyező tartalmu javaslatokat terjeszsenek be. A fősúlyt itt arra fektetik, hogy az annektáció csak akkor lesz törvényes és alkotmányosan befejezett, ha ahhoz a törvényhozások hozzájárultak. A magyar javaslat már egészen kész s a miniszterelnök rövid időn belül a képviselőház elé terjeszti, amelynek aligha lesz sok öröme benne, mert Magyarország törvényes jogai ellenére nem mondja ki nyomban az annektált tartományoknak a magyar szent korona országához való csatolását, hanem provizóriumot fog bejelenteni. Hogy aztán mi lesz az ára annak, ha véglegesen tisztázni akarjuk a kérdést és Bosznia-Hercegovinát ki akarjuk venni az osztrák kézből, azt ma még kiszámítani sem lehet.

POLITIKAI HIREK.

Közös miniszterek Budapesten.

Schönaich Ferenc közös hadügyminiszter ma este érkezik Budapestre. Montecuccoli tengernagy ma reggel jött meg.

Wekerle és gróf Zichy Tivadár.

Wekerle Sándor miniszterelnök gróf Zichy Tivadarnak, a magyar delegáció leendő elnökének látogatását fogadta.

Kihallgatások a királynál. A király a legközelebbi általános kihallgatásokat a hónap 11-én tartja, mert addig a delegációk foglalják el.

Leány felugrott s szégyenkezve nézett körül, bizony oly bájos képet nyújtott, hogy ott-hon megtapsolták volna érte.

A leány kissé bambán mosolygott, majd szép jó estét kívánva, lassu, vontatott léptekkel megindult.

Lelőnek meg rossz éjjele volt, türelmetlenül várta a reggelt. A kis regénynek meg volt már a bevezetése, hozzá kell látni az első fejezethez.

Gondolkodva ment ki a kertbe. A madarak vigan énekeltek, a nap is ragyogóbban sütött, szerelem volt a levegőben. A lány tele tudóval szivta. A kerítésnél hirtelen megállott, hangokat hallott.

Átnézett a nyíláson s meglapulva hallgatózott.

Az ő szép embere, a paraszt szeladen volt ott, de nem egyedül. Egy csinos paraszt lánykát ölelgetett, aki incselkedve kínálta egészséges arcát: csókolj meg, nincs ám kifosztva. A gyerek meg, miutha csak erre várt volna, egyszerre megeredt a nyelve: jobb is ám te! na tudod, annak a pesti színésznő frajlának csak úgy virulnak a pünkösdi rózsák a pofácskán.

Még egy pár megjegyzés hangzott s ugyancsak kigyult a festék alatt szegény Loló arca.

A karlócai kongresszus.

Karlócairól jelenti egy táviratunk: Günther Antal királyi biztos a görögkeleti szerb egyházi kongresszus mai ülésén a következő királyi leiratot olvasta fel:

Mi I. Ferenc József isten kegyelméből ausztriai császár, Csehország királya stb. és Magyarország apostoli királya őszintén kedvelt hívünk Hűségdednek 1908. évi szeptember hó 23-án kelt és magyar miniszterelnökünk által hozzánk felterjesztett jelentéséből értesülünk, hogy a néhai Brankovics György érsek metropolita pátriárka halálával megüresedett karlócai gör. kel. érseki szerb metropolita pátriárkai szék betöltése céljából legfelsőbb megegyezésünkkel Karlócaira egybehívott gör. kel. szerb nemzeti egyházi kongresszus folyó évi szeptember 22-én tartott választási ülésében Bogdanovics Lucian belső titkos tanácsosunkat, a budai gör. kel. szerb metropolitának általunk kinevezett adminisztrátorát választotta meg karlócai gör. kel. érsekké, szerb metropolita pátriárkává. Ugyanezen kongresszus egyszersmind azon legalázatosabb kérelemmel járult hozzánk, hogy ezen választást legkegyelmesebben megerősíteni méltóztassunk. Midőn Mi magyar miniszterelnökünknek vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterünkkel, valamint Horvát-Szlavon-Dalmátországi bánunkkal egyetértőleg tett előterjesztésére ezen választáshoz legfelsőbb megerősítésünkkel hozzájárulunk, felhívjuk Hűségdedet, hogy ezen legfelsőbb megerősítésünkről a gör. kel. szerb nemzeti egyházi kongresszust a szokásos módon értesítse. Felhívjuk továbbá Hűségdedet, hogy a megerősített érsek és szerb metropolita pátriárka hűségi esküjének szabályszerű letétele s ugyanannak ünnepies beiktatása iránt Hűségdednek adott utasítás értelmében intézkedjék ennek megtörténte, valamint a Hűségded által javaslatba hozott teendők elvégzése után a kongresszust nevünkben bizonytalan időre napolja el.

Kihez egyben királyi kegyelmünkkel állandóan hajlandók maradunk.

Kelt Budapesten, október 2-án.

Ferenc József s. k.

Wekerle Sándor s. k.

Günther királyi biztos a kézirat felolvasása után az alábbi beszédet intézte a kongresszushoz:

T. kongresszus! Ezen most felolvasott legkegyelmesebb leirat értelmében ő cs. és apostoli királyi felsége legkegyelmesebben jóváhagyván a f. é. szeptember 22-én tartott választmány eredményét, a kongresszus által a karlócai gör. kel. érsekség szerb metropolita pátriárkává megválasztott Bogdanovics Lucian belső titkos tanácsos, budai gör. kel. szerb püspököt és az érsekség adminisztrátorát, az érsek metropolita pátriárkai méltóságában a magyar miniszterelnök előterjesztésére legkegyelmesebb uralkodónak, akinek atyai szíve a hazai szerb nemzetiséget görögkeleti vallásu alattvalói iránti teljes szeretettel és mint közismeretes, telve van, meglegegedéssel vette tudomásul, hogy a kongresszus bölcsösége oly egyéniségre összpontosította a bizalmat, aki ő felsége előtt kedves, a hazára és a szerb metropolita összességére nézve pedig kívánatos. Ezen legmagasabb meglegegedése abban nyilvánult, hogy a választást legfelsőbb jóváhagyásban részesíteni méltóztatott. Ezen különös királyi kegyelmet, mint a legmagasabb uralkodói hatalom tényét fogadják kötelességgel tisztelettel és hódolattal. magam részéről üdvözlöm a t. kongresszust abból az alkalomból, hogy bölcsösége megtalálta azt az utat, amely bizo-

nyára az egyházhöz tartozó nép kultúrájának érdekében az egyedüli igazi út, mert ez az egyetértést jelenti, amely eredményes és hasznos működést biztosít. Alkalmam volt meggyőződni azon odaadásról, amelylyel önök a felség és haza iránt viseltetnek és aki szerencsés voltam önökben az egyház és nép iránti szeretetet láthatni, reményvel nézek a jövő elé. De, kérem önöket, a jövő érdekében, hogy tanúsított lojalitásuktól, a haza iránti szeretetüktől és a higgadt céltudatos iránytól el ne térjenek. Így azután biztosak lehetnek önök urunk és királyunk ő felsége további szeretetéről, a haza elismeréséről és egyházunk felett törvényszerű főfelügyeletet gyakorló kormány jóakaratu támogatásáról.

Ezek után közlöm a t. kongresszussal, hogy az új érsek metropolita pátriárka ünnepies beiktatás holnap délelőtt fog megtörténni a Szent Péter Pál apostolokról elnevezett templomban és felhívom önöket, hogy ezen aktuson teljes számban résztvevő, az örömmünnepegyet jelentéssel emeljék.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Kiss Áron és Kiss Albert öröke. A debreceni ref. egyház presbyteriuma október hó 9-én, pénteken délután 4 órakor gyűlést tart. Tárgyak: 1. Néhai Kiss Áron püspök halála folytán megüresedett lelkészi hivatalra főtiszt. Eröss Lajos megválasztott püspöknek meghívás útján leendő megválasztása. 2. Néhai Kiss Albert lelkész ur halála folytán megüresedett lelkészi hivatalnak meghívás útján leendő betöltése.

A bolgár királyság.

Megnyugtató hírek.

Szofia, okt. 7.

A nyilvánosságban és a sajtóban a mai külföldi jelentések alapján láthatólag megnyugtató és észlelhető. Különösen pedig csökkentek az aggodalmak egy háboru kitörésének lehetősége iránt. Az eddigi katonai rendszabályokat fenntartják, ellenben mozgósítási rendszabályokat nem alkalmaznak. Bulgária függetlenségének proklamációjáról szóló notifikálást ma adták át az itteni török biztosnak és azt a kijelentést tartalmazza, hogy az utolsó török-bolgár differenciák a proklamációt szükségessé tették. Az itteni török biztos eddig nem kapta meg visszahívó levelét.

Bukarest, okt. 7.

A sajtó általában nem gondol a háboru lehetőségére. A félhivatalos Vointa Nationala reméli, hogy a bulgáriai események miatt nem fog háborura kerülni a dolog, tekintettel arra a körülményre, hogy a tényleg fennálló állapot jogosra lett változtatva. Románia a jelenlegi körülmények között, midőn az 1878-ban Berlinben megállapított

A Ganz-féle Villamossági R. T. építészeti és villamos-berendezési vállalat (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási-és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervzetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. **Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára.** Telefon szám 568

egyensúly meg lett változtatva, be fogja bizonyítani, hogy bölcs politikát tud követni és hogy főérdekeit megvédeni tudja.

Páris, október 7.

Clemenceau miniszterelnök tegnap délután a külügyi, igazságügyi és pénzügyminiszterekkel tanácskozott.

London, október 7.

A bolgár követségen, melyre az ország minden részéből özönével érkeznek a gratulációk, megerősítik, hogy Bulgária nem mozgósít és Bulgária felfogása szerint a béke biztosítva van.

A török nagykövetség egy tagja kijelentette, hogy néhány napig semmi újat nem lehet várni. Epp olyan hirtelen, mint ahogyan most a helyzet megváltozott, éppen olyan meglepő lesz a legközelebbi fordulat is és éppen olyan hirtelen fog a végleges megoldás is bekövetkezni.

Tüntetések Konstantinápolyban.

Konstantinápoly, okt. 7.

Arra a hirre, hogy Anglia nem veszi tudomásul Bulgária függetlenségi proklamációját, éjjelkor ifju-törökök vezetése alatt mintegy háromezer tüntető vonult angol, francia, görög és olasz zászlók alatt és dalokat énekelve az illető követségek elé Peraba vonult, hol lelkesült éljenzésekben törtek ki. Harcias beszédek hangzottak el. A tüntetésen a papság is erősen részt vett.

Konstantinápoly, okt. 7.

A bolgár proklamáció ellen a minisztertanácsban elhatározott tiltakozó jegyzéken még változtatásokat tettek és azt csak ma este küldik meg a török nagykövetségnek a szignatarius hatalmaknak való közlés végett. A porta tisztviselői, az ifju törökök és a sajtó vezéréberek általában sokkal inkább foglalkoznak a bolgár kiáltvánnyal, mint a boszniai kérdéssel.

Apró-történetek.

A sok tudomány. — Az új mérőeszköz.

Az egyetem sok elmélettel táplálja a tanulmányokban meggyőnyedt fiatal embert, de vajmi kevés utasítást ad a gyakorlati élet megismeréséhez. Ennek a kitűnő persziflázsa az a kis történet, a melyet orosz és francia lapok Tolsztojról írnak meg.

Nemrég történt, hogy Tolsztoj fia fényesen befejezte egyetemi tanulmányait és Pétervárról az egyetemi számár-börével felverte hazakerült Jasnaja Poljanába.

Tolsztoj gyengén átölelte fiát.

— Nos, kedves fiam — szolt hozzá — most már tudós vagy?

— Igen, atyám.

— Tudod a jogot, történelmet, régiség-tant? . . .

— Igen, atyám.

— A nyelvtant, retorikát, a filozófiát . . .

— Igen, atyám.

— A logikát, erkölctant, theológiát . . .

— Igen, atyám.

— Nagyon szép . . . Nos, hát akkor eredj a kamarába, végy onnan seprőt és seperd el a szemetet az ajtó előtt.

Vigan folyik most országszerte a szüret. Az Alföld sok helyén már el is készültek vele, jóllehet a termés kétszer akkora, mint a tavalyi volt.

— Milyen az eredmény? — kérdi a fővárosról lekerült kereskedő a szegedi termelőtől.

— Megjárja.

— Hát a grádja? (A szeszfokot nevezik így.)

— Az csak később tudódik ki. Azt se bánnám, ha olyan lenne, mint a tavalyi volt.

— Milyen volt az?

— Hál' istennek, amolyan félgyertyás.

— No? Hát az mit jelentsen már?

— Áz előtt egy szál gyertya elégett, míg berugtam, tavaly elég volt egy fél is.

Thaly Kálmán Aradon.

A fogadtatás.

Szerenád és társasvacsora.

Tegnapelőtt este hét órakor a Budapest felől jövő gyorsvonat Aradra vitte a már régen várt vendéget, Thaly Kálmánt. Az ősz kuruc, a Rákóczi korszak írója évtizedes politikai és irodalmi munkáktól fáradtan, de mégis örömmel ment a vértanuk városába, hogy lerója kegyeletét a hősök hősei iránt, hogy koszorút tegyen a vesztőhelyre és a vértanuk szobrára. Elment, hogy ennek a város hazafias lakosságának megköszönje azt az őszinte ragaszkodást, amelylyel vele szemben viseltetik s amelynek dokumentumát adta, amikor megválasztotta diszpolgárának. A város polgárságának számottevő része várt az állomáson Thalyra és a társaságában Aradra érkezett képviselőkre. A fogadtatás igaz magyar vendégszeretethez méltóan egyszerű volt, úgy, ahogy azt maga az ősz kuruc kívánta.

Az állomáson.

Az ünnepségeket rendező bizottság már előzetesen értesült arról, hogy Thaly október ötödikén este hét órakor fog Aradra érkezni a budapesti gyorsvonattal. Mivel azonban az ősz kuruc minden nagyobb fogadtatás mellőzését kérte, a fogadtatásra semmi különösebb intézkedéseket nem tett a rendező bizottság. Ennek dacára nagyszámú közönség özönlött a vasuti állomáshoz, hogy Thaly Kálmánt fogadja. A peronon már fél hét óra után helyet foglaltak a Kossuth-, Rákóczi-, Barabás- és az Asztalos Sándor társaság tagjai, a város részéről megjelent Kádas Kálmán főjegyző és Kovács Vince helyettes iskolafelügyelő, az októberi gyászünnepségek buzgó rendezője. Megjelentek továbbá az állomáson Barabás Béla dr., Nagy Sándor dr. és Müller Károly képviselők.

Hét óra után néhány perccel berobogott a gyorsvonat az állomásra. Néhány pillanat múlva a vonatszakasz egyik elsőosztályú kocsijának ajtajában megjelent Thaly, szürke felöltőben, kemény kalappal a fején. A közönség éljenzésbe tört ki.

A lelkes éljenzés mintegy öt percig tartott, mikor Barabás Béla odalépett Thalyhoz, akit nagyon meglepett a váratlan fogadtatás és barátságos kézzorítással üdvözölte az ősz kurucot.

Thaly üdvözlése.

Barabás Thalyt Kádas Kálmán főjegyzőhöz vezette, aki a bemutatás után üdvözlő beszédet intézett a város vendégéhez. Thaly a beszédre hosszasan válaszolt:

— Milyen meghatva állok e város polgárságának százai előtt — ugymond; — az üdvözlő szavakat tiszta szívből köszönöm. Nem először vagyok ilyen alkalommal Aradon; a vértanuk halálának ötvenedik évfordulóján is felkerestem e várost. Nemesak mint hazáját szerető embernek, hanem mint történetírónak is mindig a lelkemben él a visszaemlékezés és kegyelettel dobban meg szívem az október hatodik gyászemlékek napján.

— Több városban — fejezte be szavait — választottak meg diszpolgárnak, mert Rákóczi halmvainak hazaszállítása körül hazafiui kötelességet teljesítettem, mondhatom, egy város kitüntetése sem esett olyan jól, mint Aradé. Mikor küldöttségileg akartak felkeresni önök a fővárosban, akkor beteg voltam s így megmondtam az én barátomnak, Barabás Bélának, hogy személyesen jövök én el a vértanuk városába. Ennek az ígéretemnek most eleget is tettem. A holnap délelőttöt a vértanuk emlékének szentelem, délután pedig egyéb magánkötelességeknek teszek eleget. Az Isten áldja meg önöket!

Eljenzés követte az ősz kuruc beszédét. Majd Papp Elek és Solymossy Endre országgyűlési képviselőket, akik Thaly társaságában jöttek, üdvözölte Kádas főjegyző.

Az állomásról a vendégek Barabás Béla lakására hajtottak. Este nyolc órakor a Máv. aradi dalegylet szerenádöt adott Barabás lakásánál Thaly tiszteletére. Este kilenc órakor társas összejövetel volt a Központi szálloda téli kertjében, amelyen Thaly, tekintettel gyönyörködésére, nem vehetett részt. Az ősz kuruc Barabás vendége.

Az állami főreáliskola kirándulása.

Kiss György sirjánál.

A debreceni főreáliskola minden évben úgy ünnepli meg az aradi gyásznap emlékét, hogy október 6-án felkeresi a környéken azokat a helyeket, melyekhez a szabadságharcnak egy-egy nevezetesebb eseménye fűződik. Az idén a tanári kar Tiszafüredet választotta, melynek a szabadságharcban tudvalevőleg — fontos szerep jutott.

Október 6-án, reggel fél ötkor indultak el Alt, Ignácz, Laczkó, Pálffy és Zalai tanárok vezetése alatt a kirándulók, a III—VIII. osztályu tanulókból álló mintegy 70 főnyi csapat. A kirándulókat az állomáson a ref. tanítótestület fogadta, azután mindnyájan a ref. templomba mentek ünnepi istentiszteletre, melyen Diószegi Mihály mondott nagyhatású emlékbeszédet s amely a diákság Himnusz énekével fejeződött be.

Az istentiszteletet hazafias ünnepély követte a Kiss György negyvennyolcas tábornok sirjánál. Itt Német Endre önképzőköri elnök mondott lendületes ünnepi beszé-

Legjobb a Békési Róza „Csont” szappana

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
vannak raktáron.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Külön minőségű angol rumok.

det, Hováth Ferenc és V. Nagy Géza reáliskolai tanulók szavaltak, az énekkar pedig a Szózatot és Himnuszt énekelte. Délután a szépfekvésű Tiszaparra ment a társaság, hol a község a kirándulókat halpaprikással, borral, musttal megvendégelte.

Hat óra felé a kirándulók bucsut vettek a kedves társaságtól és egy kellemesen eltöltött nap emlékeivel telve, este 10 órakor hazakerkeztek.

SZÍNHÁZ.**Bob herceg.****Repülő ballet.**

Most kínálkozott hozzá kedvező alkalom, hogy Zilahy Gyula a budapesti Király színházban nagy sikereket elért repülő balletet bemutassa a debreceni közönségnek. Ezt az alkalmat még a szezon elején sem akarta elszalasztani s a repülő hölgyek színes csoportja tegnap este már ott röpködött színházunk kopott színpadja alatt.

Nagyon helyesen tette Zilahy, hogy ezt a kis társaságot elhozta. Illuziót keltő szép látványosságot nyújtanak, plasztikus táncot s olyan effektussal, amilyenhez színházunkban csak kiváltságos alkalmakkor jut a közönség. Kellemesen lepott meg mindenkit a repülő-társaság és zajosan, lelkesen tapsoltak minden tagjának.

Csak abban követett el mulasztást a direkción, hogy a hirtelen elhatározott bérletszünetes estét csupán a színlapokon jelezte, a lapoknak pedig egyszerűen elfeledte tudni adni, hogy a repülőballet *első fellépését bérletszünetben tartja*. Így aztán a bérlők jelentékeny része nem vett tudomást a színlapról, jóhiszeműleg elment a színházba, ahol egyszerűen utját állták.

— *Ma bérletszünetes est van! Tessék visszamenni!*

És a bérlőknek vissza kellett fordulniok. Hogy ez nem ment minden megjegyzés nélkül, azt talán felesleges is konstataciónk. Annyi bizonyos, hogy a bérlők nem sokat veszítettek. A repülő ballet színes, szép, gyönyörködtető táncában, csoportozataiban gyönyörködhetnek ma is. De a „Bob herceg“ operett reprizében nem gyönyörködtek volna teljesen tegnap sem.

Szintelen, száraz előadás volt, minden közvetlenség, minden melegség nélkül. Bájos szerelmi történetével, egyszerűségével, tiszta jelenéseivel és szép zenéjével még mindig hatna ez az operett, csak hogy nem olyan előadásban, mint a tegnapi. Nem is szólva arról, hogy a kiállítás szegényes volt, maga az előadás is sok kívánni valót hagyott fenn. Az első felvonásban előfordult jelenészavarok, mikor egyik-másik előbb jött be s a nyílt színen észrevéve tévedését, hirtelen visszafordult, már meglehetősen kellemetlenül hatottak. Bob herceg megragadja az ősi kardot, magasra emeli, felhangzik a melódia:

A gárda... a gárda...

De a gárdát nem láttuk, a gárda tisztjei nem voltak ott s helyettük az idegen követekre hárult a feladat, hogy ezt kivont karddal énekeljék. A harangzúgást pedig, amely Bob herceg elrohanását indokolta teszi, nem hallotta senki. Tömeg a színi iskola jóvoltából is volt bőven a színen, de azért a fináléban még sem volt erő. Mindehhez pedig nem volt világítás, fény, halovány volt az egész színpad.

Aránylag még a második felvonásban leltünk valami életet, elevenséget, színszerűséget.

Rózsa Lilinek Bob herceg egyik legjobb alakítása. Tegnap azonban ő sem volt disponálva. Zsigmondy Annija is hidegen hagyott. Még a legjobban hangolta a közönséget Kemény Lajos Pomponiusa. Diszkrétan játszott, tuzásokra nem ragadta magát, erőteljes, tiszta organuma és sima humora kedvezőleg hatott. A harmadik felvonásban a holló dallal hatást ért el. Nem annyira hangjával, mint inkább a színezéssel. Volt benne szív, melegség s megérdemelt tapsokat váltott ki vele. Pajkos volt a Hováth borbélyja. Szívesen hallgattuk a Radó Anna szép hangját is.

Csak a felvonásközök voltak még nagyon hosszadalmasak, pedig a színpad sohasem volt annyira komplikált, hogy a kiállítás nehézségei címén ez a hosszú időköz indokolt lenne.

Színházi hírek. Amint részvétellel értesülünk, Gyöngyi Izsó, a kiváló színész állapota rosszabbodott, úgy, hogy még egy pár napig legalább nem játszhat. — Holnap, pénteken lesz a bemutatója Bernstein világ-hírű drámájának, „Sámson“-nak. A főbb szerepeket Hahnel Aranka, Huzella Irén, Gerő Ida, Ternyei, Bérczi, Békés, Krasznai, Tallian adják. Vasárnap délután lesz állított helyárrakkal Goldfaden keleti daljátéka, a Sulamit kerül színre. A címszerepben Radó Annával.

Alfonz spanyol király látogatása Budapesten. Másfél órás előadás és természeti fölvetésekben bővelkedő kitűnő, új műsor keretében mutatják be az Uranusban Alfonz spanyol király budapesti látogatása alkalmából készült, jól sikerült mozgóképét. Továbbá „Uj törökország“ elnevezés alatt lesz látható a jelenlegi törökországi élet. Végül a „Konstantinápolyi óriási tűzvész“, mely 300-nál több házat pusztított el és ezernél több lélek maradt hajlék és kenyér nélkül. Az előadások ma és holnap este pont fél 8 és 9 órakor kezdődnek, rendezés helyárrak mellett.

Az Uranus műsora. Az Uranus vilamos színház mai műsora a következő: 1. Faipar Braziliában. (Tanulságos term. fölvetel.) — 2. A hős tenorista. (Bohózat.) — 3. Kirándulás az Alpsekre. (Természeti fölvetel.) — 4. Chinai árnyak. (Színes kép.) — 5. A kanadai leánya. (Szenzációs.) — 6. Műsoron kívüli kép. — 7. Pizza korzója. (Természeti fölvetel.) — 8. Selamlik Perziában. (Természeti fölvetel.) — 9. Konstantinápoly, az alkotmány kihirdetése után. (Természeti fölvetel.) — 10. Konstantinápoly égése. (Eredeti fölvetel.) — 11. Alfonz spanyol király látogatása Budapesten. (Eredeti helyszíni fölvetel.) Műsorváltozás fenn tartva. **Másfél órás előadások! Rendezés helyárrak.** Előadások kezdete este pont fél 8 és 9 órakor.

Vér a vasuti sineken. Halálra gázolt gyermek.

A gondatlanság áldozata.

Kedden reggel, a debreceni máv. pályaudvar közvetlen közelében súlyos kimenetelű vasuti összeütközés történt és ma már újabb

vasuti szerencsétlenségről számolhatunk be. Ez a szerencsétlenség nem összeütközés folytán történt, de borzalmas és megrendítő következménye lett. Egy alig két éves gyermeket, a Debrecenből tegnap délután Hajduböszörmény felé elindult vonat, a Varga kert mellett elütött, minek következtében a kis ártatlan gyermek oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy most, midőn e sorokat írjuk, a debreceni közkórházban, a hová beszállították, a halállal vívódik.

A rémes szerencsétlenség részletei ezek:

Tegnap délután 12 óra 44 perckor rendezés időben indult el Debrecenből Hajduböszörmény felé a 4404. számú vegyesvonat, melynek mozdonyát Almási Károly mozdonyvezető vezette. Mikor a vonat a Varga kert közelébe ért, a mozdonyvezető 70-80 méteres távolságban egy kis gyermeket vett észre, amint a sínpáron gondtalanul át akart menni. Almási Károly többször fűtyentett, ami az utasokat érthető módon megrémítette, de a kis gyermek az uttestről még mindig nem távozott. A fékezés is hiábavaló volt, mert a vonatot megállítani nem lehetett.

Pár perc múlva kétségbeesett gyermek-sikoly hallatszott. A mozdony hengere elütötte a kis gyermeket, ki a következő pillanatban vértől borítva terült el a sinek mellett.

A vonat ekkor megállott. Az utasok rémülten ugrottak ki a kocsikból és a történet után tudakozódtak. Rémes látvány tárult szemük elé. A kis, alig két évesnek látszó fiúgyermek ott feküdt a sinek mellett vértócsában. Fejéből csak egy patakzott a vér. A szerencsétlen gyermeket feltették a vonatra, ekkor odaérkezett a szerencsétlenség véres színhelyére édes anyja, Vig József máv. fűtő, Varga kert 55. szám alatti lakos felesége.

A borzalmasan megsérült gyermeket a kisállomásnál kitették, a honnan az esetről gyorsan értesített mentők beszállították a közkórházba.

A kis gyermek, kit, mint atyját, Vig Józsefnek hívnak, mindössze egy éves és tíz hónapos. Szüleinek a pályatest mellett levő lakásáról kiszökött és így történt meg, hogy a vonat elé került. Állapota oly súlyos, hogy aligha éri meg a reggelt.

A borzalmas szerencsétlenség ügyében azonnal megindították a vizsgálatot. Tegnap délután, két óra tájban megtartották a helyszíni szemlét is.

UJDONSÁGOK.

* **Kinevezések.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy az igazságügyminiszter a debreceni törvényszék területére a vizsgálóbíró helyettesül *Ujfalussy József* törvényszéki bírót rendelte ki; a hajdusoboszlói járásbírósként *Petrovác Ferenc* betétszerkesztő irnokot a téti járásbírósként osztotta be.

* **A debreceni zenekedvelők társaságának** igen tisztelt választmányi tagjait f. hó 14-én, szerdán délután 6 órakor a főispáni hivatalos helyiségében tartandó választmányi gyűlésre tisztelettel meghívom. *Wesprémy Zoltán*, a debreceni zenekedvelők társaságának elnöke.

Leányka

ruhák; felöltők. téli kabátok és mindenféle gyermek ruhák, fiú öltönyök és sapkákban óriási nagy választékban érkeztek,

Blau Ármin és Társa

gyermek ruha áruházában Batthyány-n. 2.
Leányka ruhák varrása elvállaltatnak.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

* **Névmagyarosítás.** Vognonovits Mária Iona vezeték nevének Kövesi-re való változtatását a belügyi kormány engedélyezte.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó nőnek, anyának, leányomnak, testvérnek, sógornénak, unokatesivérnek és rokonnak: polgár Dull Sándorné szül. Némethy Juliánna asszonynak f. hó 6-án esteli 8 órakor, életének 43-ik, boldog házasságának 23-ik évében, 2 napi súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 8-án d. u. 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, a Rákóczi utca 46. sz. háznál tartandó gyászima után a Péterfalvi temetőben örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908. október 7. Aldás és béke drága poraira! Bánatos férje: polg. Dull Sándor. Gyermekai: Sándor és Juliska. Edes anyja: Özv. polgár Némethy Lajosné szül. Borsos Zsuzsanna. Testvérei: Némethy Mária férjével polg. Pataky Györggyel és gyermekeivel; polg. Némethy József nejjével Rác Juliánával. Nagybátyai és nagynénjei: polg. Némethy István nejjével Keckés Juliánával és gyermekeivel. Polgár Kiss Gábor gyermekeivel. Polgár Dalmi István nejjével Borsos Máriaival és gyermekeivel. Özv. polg. Borsos Istvánné sz. László Juliánna gyermekével. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer tem. int. rendezi.

* **A szent László dalegyet f. hó 11-én, vasárnap d. u. 3 órakor, a Varga utcai róm. kath. elemi fiu-iskola IV. osztályában közgyűlést tart, melyre a tagokat ez uton hívja meg az elnökség.**

* **A tegnappellótti vasuti összeütközés.** Tegnap számunkban részletesen beszámoltunk arról a vasuti összeütközésről, mely a debreceni pályaudvar közvetlen közelében történt. Emberéletben, mint azt megírtuk, kár nem esett és így a kir. ügyészség, melyet tegnap értesítettek hivatalosan az összeütközésről, vizsgálatot nem indít. A máv. hivatali vizsgálata azonban erősen folyik.

* **Szakelőadások bádigos mesterek részére.** Stipán István bádigos-mester f. hó 11-ikétől kezdődőleg 4 héten át, vasárnap délelőttként 9—10 óráig és hétfőként este 7—9 óráig szakelőadást tart bádigos mesterek és szerelők részére az épület-bádigosok szerkezet-tanából és kalkulációjából. Kivételesen idősebb segédek is részt vehetnek a mestereken kívül. Jelentkezéseket úgy az ipartestületi jegyző ur, mint a kamara titkári hivatala felvesz a napi hivatalos órák alatt. Fizetni az oktatásért nem kell, sőt tanszereket is díjmentesen bocsátja a hallgatók rendelkezésére a tanfolyam vezetősége. Kívánatos, hogy a bádigos mesterek részéről mennél nagyobb érdeklődés nyilatkozzék meg a szakelőadások iránt.

* **Összeesett az utcán.** Gombos Ferencné Csapó kertben lakó asszony, tegnap délután a Nagytemplom mellett szívbajban összeesett. A mentők lakására szállították.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Ladányi Gábor ref. 1 hónapos, Varnusz Ágostonné ref. 24 éves, Marozsán György gör. kath. 3 napos, Runyu Etel ref. 6 hónapos, Dul Sándorné ref. 43 éves.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

* **Razzia.** A rendőrség tegnap éjjel razziaát tartott, melynek igen kielégítő eredménye van. Elfogtak összesen 34 egyént, kiknek javarésze notórius alatt.

* **Lelencek téli ruhája.** A debreceni állami gyermekmenhely államilag gondozott lelencc-gyermekei legközelebb megkapják téli ruházatukat. E hó 9., 10., 16., 17., 19., 20. és 22-ikén délután, félháromtól hat óráig fogják kiosztani a ruhákat.

* **Valódi Pichler férfi kalapok 5 koronáért kaphatók a Rózsa-féle alkalmi vételek áruházában, a főposta mellett.**

* **Debreceni Zander gyógyintézet** Piac-utca 59. Telefon 389. Teljes physikális gyógyberendezés. Főbb javalatok: Idült gyomorbelatonia, székrekedés, elhízás, köszvény, csusz, idegszabák (ischias stb.). Csonttörések és egyéb sérülések után visszamaradt mozgászavarok. Erelmeszesedés, szivbajok, bronchialis asthma, neurasthenia, bémulások. Gyenge testalkatu gyermekek fejlesztése. (Zander módszerével.) Gerincelgöbülések. Forró lég fürdők. Villamosítás. Az órák beosztása: Férfiak d. e. 12—1-ig és d. u. 6—7-ig. Nők d. e. 11—12-ig és d. u. 5—6-ig. Gyermekek d. u. 4—6-ig látogathatják. Dr. Szász Adolf orvos.

* **Ujdonságok, legdivatosabb dobozolevélpapírokban és levelezőlapokban, ablakdísz (vitrauphanie) papír egyedül nagy választékban Thaisz Arthur papírnagykereskedésében, Bika-szálloda mellett.**

* **Ladstätter féle modell kalapok** megérkeztek Aszmann Ferenc uri-divat üzletébe, Debrecen, Piac u. 27.

* **Hová menjünk színház után?** Csakis a Márkus Dréher ét-termébe. Színházi előadások után friss vacsora, sok különlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt Korona à la Pilseni sör, kitűnő fajborok. Társaságok részére szeparék, nagyobb társaságoknak a virág-étterem. Naponta nagy zene-hangversenyek.

* **Villamos világitást** legelőszobban rendez be Földvári L. Kossuth utca 1. Telefon 168.

„Vasutas Otthon“ megnyitása.

Vasutasok törekvése.

Vasutas áruház.

A vasutasok összetartásának fényes bizonyítékaival találkozunk nap-nap mellett, mert zétforgácsolt erejüket összpontosítva, imponáns módon kezdik mind sürűbben életrevalóságuknak jeleit adni. Saját erejükből gyámolítják a gyámolítandókat, vállvetve működnek egy vasutas áruház megteremtésén, foglalkoznak céltudatos jóléti intézményekkel, nem tévesztvén azonban szem elől a szakszertű műveltség továbbfejlesztését sem s igyekeznek és pedig nem kis sikerrel a már létező más hasonló egyesületeket utólráni, sőt tulszárnyalni.

Ezen összetartás eredménye legelső sorban a „Vasutas Otthon“, melyet melegen üdvözlünk s hisszük, hogy hivatásának magaslátán álva arra fog törekedni, hogy minden szépnek, jónak s békés fejlődésnek kiinduló pontja legyen s különös gondoskodása tárgyát fogja képezni az, hogy mindenütt s mindenkor méltó lesz a szép eredményre, melyet felőle táplálunk.

A „Vasutas Otthon“ 100-as vigalmi bizottsága megállapította az Otthon helyisé-

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árú állandóan frissen kaphatók.

gében tartandó megnyitó ünnepély sorrendjét, melynek idejét később fogjuk közölni. Az ünnepély kimagasló pontját képezi gróf Batthyány Tivadar elnök, valószínűleg leleplezése, melyet az Otthon ez alkalomra festetett megremek kivitelben.

A vigalmi bizottság meghívókat is bocsát ki a nem vasutasok részére, mert hiszen a vasutasokat erre külön meghívni nem kell, mivel az ünnepélyt ők maguk rendezik s így természetesen meg vagyunk győződve arról, hogy teljes számmal lesznek jelen saját családi ünnepélyükön.

Szerbia háborút akar.

Hadat üzen Magyarország-Ausztriának.

Montenegró egyetért velük.

Belgrád, okt. 7.

Egész Szerbiában harcias hangulat uralkodik, amely Magyarország és Ausztria ellen irányul.

Ma délelőtt, midőn Péter király Belgrádba hazaérkezett, haditanácsot tartottak, amelyet azon esetre, ha a háboru valóban kiütne, igen fontos határozatokat hoztak. Így első sorban, ha a háboru kitör, Péter király Nisba, a szerb királyok régi koronázó helyére teszi át trónját. Továbbá kibocsátották a katonai behívókat. Eddig három-ezer önkéntes jelentkezett. Szerbiának ez idő szerint tíz millió frank áll rendelkezésére, ha a háboru kiüt. Az új miniszterelnök Pasics lesz. Montenegró szolidaritást vállalt Szerbiával.

A belgrádi orosz és angol nagykövetek ma hosszasan tárgyaltak Milovanovics szerb miniszterelnökkel, mint külügyminiszterrel.

Délután Belgrád főterén népgyűlést tartottak, melyen több, mint 20,000 szerb vett részt. A népgyűlés hangulata fölötte heves volt. Ilyen kiáltásokat lehetett hallani:

— Abzug Ausztria-Magyarország!

— Háborút neki!

— Pusztuljon Bulgária!

A népgyűlésen állást foglaltak Bosznia és Hercegovina annektálása ellen. Bukovics polgármester javaslatot terjesztett elő. A javaslatban hangoztatják, hogy tudatában vannak a helyzet komolyságának. Felszólították a szerb kormányt, hogy szintén foglaljon állást a megtörtént annektálás ellen. A népgyűlés tagjai a polgármesterek életüket és vagyonukat ajánlották föl.

Mikor Péter király hazaérkezett, a szerbek ezzel a kiáltással fogadták:

— Péter király, vezess bennünket háboruba!

TAVIRATOK.

A közös miniszterek Budapesten.

Budapest, okt. 7. Az összes közös miniszterek ma Bécsből Budapestre érkeztek. A Hungária szállodában szálltak meg.

Bosznia és Hercegovina új helytartója.

Budapest, okt. 7. Bosznia és Hercegovina helytartójává a király gróf Zichy Jánost nevezte ki.

Földrengés Erdélyben.

Budapest, okt. 7. Az ország keleti határán több helyen nagy földrengések voltak. Emberéletben kár nem esett.

Nem lesz háború.

Budapest, október 7. A fővárosban ma ez a hír terjedt el, hogy az egész hadsereget mozgósítják s kitör a háború és hogy már az összes póttartalékosokat is behívták. Az elterjedt hír illetékes katonai helyen határozottan megcáfolták.

Osztálysorsjáték.

Budapest, okt. 7. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 90.000 koronát nyert: 108620. 15.000 koronát nyert: 15324. 10.000 koronát nyert: 58968. 5000 koronát nyertek: 8147 11098 53448 68550 88624 121868. 2000 koronát nyertek: 7309 8814 12271 14569 21163 47011 56024 67733 70350 70991 73327 74825 80828 82762 88881 89492 95020. 1000 koronát nyertek: 2368 3428 7768 15117 17994 18006 21871 25031 27234 28546 38119 40025 41928 47764 4884 55841 56210 57213 57970 58303 67337 69346 73030 73227 73247 74305 74486 75224 76728 80414 88423 90982 93925 96487 100132 102301 102996 107068 111316 115744 121321 121648. 500 koronát nyertek: 2645 5202 7958 9688 13156 13781 14158 14351 15025 15114 15669 18151 23059 26041 27336 28919 29625 31552 34979 35192 35292 36758 39594 40340 40411 42931 44193 48901 51119 58459 62602 64646 65722 68578 70213 71663 75646 75686 80886 81584 83563 83588 86063 88617 89975 90174 91616 94294 95527 96030 96825 97059 101339 105425 105438 107272 113045 114095 115057 116767 117928 118814 119765 120010 121224 121553 124643. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

Reménytelen szerelem.

(Folytatás.)

Závor Andor korra nézve már közelebb van az ötven évhez. Középtermetű, szép barna ember. Szakállát, bajszát, haját ősz szálak vegyítik. Amikor a ház küszöbét átlépte, az első köszöntésre észrevehetőleg megremegett a hangja.

— Özvegy Tibor Andrásné tisztelem? — kérdezte az udvariasan elébe siető nő.

— Az vagyok nagyságos uram.

— Závor Andor. . .

— Tudom! Ismerem nagyságodat. De hát ki ne ismerné. Az egész környék ura, jóltevője.

— Nagyon köszönöm, hogy önnek aszszonyom ilyen kedvező rólam a véleménye. Éz mindenestre kedvesen lep meg s több reménnyel tölt el, hogy nem hiába alkalmatlankodom.

Tiborné félre fordulva mutatott rá Ilonára:

— A leányom, Ilona!

Závor Andor közelebb lépett, megfogta a feléje nyújtott bársonyos sima kezét; férfias bátorsággal nézett a bájos leány ragyogó két szép kék szemébe s emelkedett hangon, amelyet melegség öntött el, üdvözölte Ilonát.

Folyt. köv.

Áru- és értéktőzsde.

Október 7.

Budapesti gabonatőzsde.

2 és fél, 5 fillérrel olcsóbb áron elkel (50 kilogrammonként) 15.000 q. buza.
Rozs zab, 2 és fél, 5 fillérrel csökkent, tengeri változatlan.
Felmondattott 1908. évi október hó 12-én leendő átvételre 5000 q. buza, 27.000 q. zab.

A határidő-üzlet.

A határidőüzletben a csekély felmondás következtében eleinte szilárd volt az irányzat. Az üzlet folyamán azonban a spekuláció realizációja folytán az irányzat elgyengült és a gabonaneműek árai 5-10 fillérrel hanyatlottak.

A forgalom időnként élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza október	1183	1175—1174
Buza apr. 1909.	1202	1196—1195
Rozs októberre	964	958—957
Zab április	1003	999—998
Zab októberre	812	809—808
Zab április	852	851—849
Teng. aug.	—	—
Tengeri május 1909	746	742—743

Budapesti értéktőzsde.

A politikai helyzet kedvezőbb felfogásra, valamint a bécsi vásárlások és helyi fedezések következtében szilárd irányzat uralkodott a mai értéktőzsden. A forgalomba került értékek árfolyamai élénk üzlet mellett az egész vonalon 3-4 koronával javultak. A helyi piacon közuti vasút részvényei a spekuláció vételkedve folytán előnyben részesültek és a tegnapi zárlathoz képest öt koronával javultak. A járadékpiacón élénk érdeklődés mutatkozott az 50 százalékos orosz államkölcsön iránt, mely 0.75 százalékkal drágább áron kelt el.

Szamarköhögés

könnyen elmúlik a SCOTT-féle Emulsió használata folytán. Orvosok, bábák és szülők bizonyítják ezt ezer és ezer levélben.

A Scott-féle Emulsió



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

segít azért, mert elsőrangú alkatrészei és az eredeti SCOTT-féle eljárás kiváló szerré teszik, sőt táperője is elsőrangú. Már az első adagtól csodálatosan javul az általános egészség.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.

Apróhirdetések.

URAIM! Ki volna hajlandó havi 30 koronával segíteni egy teljesen független nőt. Levelet a kiadóba, „független“ címen.

TANITOK bármilyen iskolában vizsgázó tanulókat, biztos eredménnyel. Cím a kiadóban.

PIACI bolt kétajtós Dégenfeldtér 8., sarok házbán azonnal kiadó. 192

Nagyváradtól egy fél óra távolságra **Kis Szántó** községben, a volt báró Königswarter-féle birtok

fel parcelláztatott és ebből még mintegy **450 kis hold** kisebb-nagyobb parcellákban kizárólag elsőrendű

fekete szántóföld eladó.

A földek azonnal birtokba vehetők. Bővebb fevilágosítást e lap kiadóhivatalában nyerhető.

Nagy Lajos Irodájából Csapo-utca 13.

Jóakaratulag figyelmeztetnek mindenkit, aki házat akar venni, hogy nézze meg előbb a Faragó-féle házat.

Most itt a kedvező alkalom, a tulajdonos elhalt, a két örököstől pedig jutányosan meg lehet kapni a Mester-utca 39. sz. sarok házat. E sarok háznak óriási utcai frontja van a Mester utcára, több rendbeli lakosztállyal, pék üzlettel, kovácsműhely és kerégyártóműhelylyel. Evi jövedelme 900 frt.

Önmaga ellen vét az, aki házat akar venni és meg nem nézi a Mester-u. 39. sz. házat.

2095

Egy jó forgalmu vidéki

fűszer és vegyes üzlet,

házzal végy anélkül, kedvező feltételekkel eladó. Értekezhetni Balogh Ferenc, Csapó-utca 10. szám.

Telefon 210

FÖLDES SÁNDOR

elektrotechnikai vállalata.

Debrecen, nagytrafik udvar.

Legelőszobban és szakszerűen készít

villamos világítási

berendezéseket.

Házi és magán telefonok, villacsengők berendezését és évi jókarban tartását, valamint minden e szakmába vágó és legkomplikáltabb munkát.

Donogán és Somossy

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg-áruháza.

Debrecen, kistemplombazár.

Megérkeztek az

őszi idény ujdonságai

női ruhakelmék — flanellek selymek — ruhadiszekben.

Óriási választék.

**AROMÁS ZAMATOS
PÖRRÖLT KÁVÉ
FÉLEGYHÁZY JÁNOSNÁL**

Hirdetések jutányos áron felvételnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadói hivatalban, Lamprecht-ház, Piac-u. 42

Az őszi idényre

gyönyörű szép ujdonságok érkeztek
női ruha diszekben

u. m.
himzések, aplicációk, sujtás, tresse és zsinorozások, mellény-selymek és bársonyok

Bosznay J. és Társa
divatáruházába
Debrecen, Kossut-utca 5. sz.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagy raktára.

Kaszanyitzky Endre
fűtőzai üzletébe

megérkeztek és nagy választékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:
asztali függő, salon, ebédlő és háló szobai villany-csillárok, és lámpák,



melyek a legmodernebb és legszolidabban kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére.
Oltsó árak. — Kifünő ár.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Vidékről beköltözőknek

igen alkalmas

UJ HÁZ,

szép nagy udvarral, igen közel a főutcához, jó vizü kúttal, olcsó törlesztés kölesön van rajta, rendkívül előnyös feltételekkel

megvehető.

Cím a kiadóban.

Légszesz és villamos csillárokat, ámpolnákat, falikarokat, mennyezeti, asztali-, zongora- és éjjeli szekrény-lámpákat készit petrolium és légszesz csillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagy légszesz és villamosra

Kulesár József bronzműves

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy választékú rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30—50% gázmegtakarítással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat, üzletek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény” gáz izzótesteket, (harisnyákat) melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint minden e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Alapított 1893. évben.

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők legnagyobb áruháza **Piac-utca, a főpostával szemben.**

Angol aljak divat színekben 3 frt.

Megérkeztek

óriási választékban berlini és párisi modellek

Costümök angol kelméből 9 frt.

női és leány felöltőkben, ruhaaljak, costümök, blousok, bársony és szörme felöltők, bundák, színházi belépők, boák és karmantyuk, pongyolák és alsószoknyák, (Jouponok.) **Valódi Perzsia és másnemű szörme kabátok.**

selyem tafft alsószoknyák jouponok **7 frt. 50 kr.**

Külön mérték osztály. Szolid, olcsó árak. Előzékeny, pontos kiszolgálás.

Női felöltő raglan színes angol kelméből 4 frt. 50 kr.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fill., minden további szög 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szög 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra *postosan* válaszolunk. Ha a szükséges postabélyeg bekezdődik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

AJÁNLAT.

LACIPESENYE, folyton frissen sütve kapható Báthori Sándor hentes és csemegéfióüzletében Széchenyi-utca és Vásaétör sarkán. 241

MAGÁN detektív iroda, Debrecen, Iskola utca 4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozásokat, megfigyeléseket elvállalok, a legnagyobb titoktartás mellett. Krámer József. 169

CSÉPLŐ garnitúrákat veszek és eladok. Gép lakatos tanulókat felveszek Erenreich Sámuel Széchenyi-u. 42. 174

HARISNYA nagy raktár minden fajta gyermek, női és férfi harisnyákban, alsótricot ingek nadrágok gyermek tricók a legolcsóbban beszerezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika mellett Új harisnyák kötése és fejelése elfogattatik 9747

HÁROM uri ember obéd kosztot kap jutányos árban. Szent Anna-u. 58. 162

Jó állapotban levő használt boros hordók jutányos árban kaphatók Vass szaküzletében Széchenyi-u. 6. 158

ÖZV. Jambor Zsigmondné kárpitos műhelye (Rákóczi) Meszina utca 2. sz. Jutányosan vállal matracok átdolgozását, függönyök felállítását, diványok és szalagarnitúr behuzását. Jó és pontos munkáért kezeskedem. 234

TÖRÖK szálló felkötni rendelhető Varga utca 40. sz., kilója 20 krajcár. Csobán telep, Vágóhid mögött. 16. krajcár. 849

KERESLET.

EGY jó családból való fiu tanulónak felvétetik ifj. Ercsey Károly cégnél. 285

KÖZÉP idejű özvegy asszonyt keresek egy pár ember mellé mindenestnek. Cim a kiadóban. 250

KERESKEDÉLMIT végzett keresztény leány közeli városba női divat üzletbe könyvelőnek felvétetik, értekezhetni Thaisz papirkereskedésében. 251

ELADÁS.

ELÁDO ház Pacsirta utca 19. sz. nagy udvar gyümölcsös fákkal, jóvízi csapos kut, külön elkerített baromfi udvar, ugyanott 3000 téglá eladó. 106

ELÁDO kutszivattyu, elegáns fésülködő-tükör márvány asztalon. Kossuth utca 45. 212

EGY zongora (pianino) eladó. Baross-u. 12. 213

TEJ, vagy kenyérszállító üzleti kocsit eladó. Csapó utca 47. 243

Háztulajdonosok figyelmébe



Földvári L.
Kossuth-utca 1. Telefon 168 sz.
Tanuló felvétetik.

Elpusztíthatatlan törv. védett sajáttalálmányu öntött kapu és lépcső nyomók Tartósságáért 10 évi jótállást vállalok.

Legjobb órák,
legszebb ékszerok
szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórák
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Eladó

44 métermázsa idei termésű zárt toku tiszta kék mák, valamint 1 1/2 mmázsa idei pergetett méz és 500 drb. szép birsalma; továbbá 120 drb. 8 hónapos egyöntetű malac és 25 drb. tenyész koca.

Er-Adony, posta, helyben. Bi-harmegye.

Szilassy Ottóné.

Nagy Lajos

hirdetési irodájából Csapó-u. 13. sz.

Eladó felépítésre alkalmas sarok ház a Csapó utcában, a Csapó és Farago utca sarkán.

Ezen ház a Csapó utcában a 84. sz. alatt van, szép hosszú telek. Bővebb felvilágosítást díjtalanul nyújt az Iroda. 8085.

Egy ló után való jó karban lévő

árukihordó-kocsi

megvételre kerestetik.

Czim a kiadóhivatalban.

Legszebb téli áruk

u. m.

jó mosó barchentek, flanellek, továbbá paplanok, flanel takarók, szoba- és lépokrócok, valódi jaeger alsóruhák, harisnyák, lábtörliők, színes és fehér kész barchent fehérneműk

KARDOS LÁSZLÓ

vászon és menyasszonyi-kelengye üzletében

Debrecen, Kossuth-u. 9. sz. Határozott ár. Alapított 1831.-ben.

Telefon sz. 113.

Női ruhaszövetek,

az őszi- és téli idényre, valamint flanellek, barchentek, fekete- és színes selymek, bársonyok, gyöngyörű ruhadíszek.

Francia P. D. jegyű fűzők

Arcfátyol, divatóvek, gyöngy- és bőr díszítések.

Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szörme utánzat,

női kabatokra sima és préselt 120 cm. széles barna- és fekete színekben métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok

órlási választékban.

Gostümökre, színházi kabatokra

női posztók minden színben.

SZÖNYEGEK,

Julia, spárga, hollandi, kiddermünster, tapesztrij, velour, futó- és szalon szőnyegek, minden nagyságban, torontali szőnyegek, divan terítők, bútor szövetek és creppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

Kész fehérneműek,

vászon, sifon és batiszti női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsószojnyák, sima- és himzett kész ágyhuzatok, selyem lüszter és cloth alsószojnyák, kásmír és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábbravalók,

háloingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, divatzebkendők.

Alsó tricot ingek

lábbravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch minőségekben.

Férfi ruha szövetek,

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló belés áruk

Harisnyák, keztyűk,

nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban,

legolcsóbb szabott árban

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára Debrecen, Rózsa utca I. sz.

Alapított 1842. évben.